



年度收官之战,“蝶后”张雨霏又将带来怎样的惊喜? 新华社发

大咖云集,2023全国游泳锦标赛10日启幕

聚泉城劈波斩浪 战巴黎扬帆启航

12月10日至15日,2023全国游泳锦标赛将在济南奥体中心游泳馆上演。作为2024多哈游泳世锦赛选拔赛以及巴黎奥运会积分赛,本届赛事堪称中国泳坛本年度最重要的本土单项赛事,也是中国泳军2023年收官之作。

届时,中国泳坛的顶尖选手将齐聚泉城,覃海洋、汪顺、张雨霏、杨浚瑄、徐嘉余、潘展乐、李冰洁们将在泉城济南一展风采。这个周末,来奥体一睹泳池飞人们的风采吧!

记者 怀晓 实习生 刘晓璐

“蛙王”载誉归来 男模闪亮登场

2023年中国泳军的崛起,与覃海洋有着莫大的关系。今年10月,他刚刚荣获世界泳联年度最佳男子游泳运动员称号,这也是中国运动员首次获此殊荣。

能够得到世界泳联的认可,说明覃海洋的表现足够出彩。今年,他在福冈世锦赛、成都大运会、杭州亚运会、国际泳联世界杯四大赛事中,共斩获23枚金牌,创造了蛙泳项目中的一个神话。

本次全国游泳锦标赛,覃海洋报名了3项个人项目:50米蛙泳、100米蛙泳、200米蛙泳,将在10日、12日和14日亮相济南奥体中心。

对覃海洋来说,全国游泳锦标赛的舞台并不陌生,早在2018年,他便曾夺得该赛事200米蛙泳冠军。此番再战,覃海洋有望实现金牌的全包揽。

而游泳军团里的老大哥汪顺,多年来更是一保持着很高的竞技水平。本次全国游泳锦标赛,汪顺报名的个人项目为100米仰泳、200米仰泳、100米蛙泳、100米蝶泳、200米个人混合泳,项目之多,堪称“劳模”。

汪顺与济南泳池也算是旧相识。2019年,汪顺便站上了国际泳联世界杯济南站的赛场,但无缘

冠军奖牌。时隔四年,再次回到济南的赛场,汪顺决不允许自己扫兴而归。

杭州亚运会男子100米仰泳,创下52秒23全新赛会纪录的徐嘉余,也将亮相济南奥体,参与100米仰泳、400米自由泳两项的争夺。

当然,新生代也有强将参赛。例如在杭州亚运会上,打开男子自由泳100米47秒大关的潘展乐,将在50米自由泳、100米自由泳、200米自由泳、400米自由泳、200米仰泳5个项目上全面出击。

对潘展乐来说,游泳是件“跳进水里就能赢”的简单事。这不禁令人遐想,这一次,他能游多快?

“蝶后”一枝独秀 老将尚能饭否

今年中国泳军女队员,唯一可以与覃海洋相媲美的,只有“蝶后”张雨霏,两位皆是本年度国际赛23金得主。

本次全国游泳锦标赛,张雨霏将参加女子50米自由泳、100米自由泳、50米蝶泳、100米蝶泳、200米蝶泳等5项个人赛。总共6天的赛程,张雨霏将在5个比赛日(12月10日、11日、13日、14日和15日)出场参加预、决赛。

25岁的张雨霏,已经进入了职业生涯的后半程,不过就目前看来,无论她出战哪个项目,都有包揽金牌的能力,竞技状态十分出色。

除张雨霏外,今年最令人惊喜的则是老将叶诗文的强势归来。

2012年的伦敦奥运会上,叶诗文加冕女子200米个人混合泳和400米个人混合泳“双冠王”,登上了自己运动生涯的一个巅峰。但在那之后,她却受伤病等影响,陷入低谷,远离了公众的视线。

在那之后,叶诗文退役,复出,再退役,再复出,始终未曾远离游泳。今年杭州亚运会,叶诗文摘得一金一银,宣告了自己的回归。此次比赛,叶诗文将亮相100米蛙泳、200米自由泳、400米个人混合泳。如今,叶诗文在混合泳、蛙泳项目中仍具备竞争力。

此外,李冰洁、余依婷等新生代也将亮相泉城。其中,李冰洁报名200米自由泳、400米自由泳、800米自由泳、1500米自由泳、200米蝶泳5项,目前,她在亚洲女子中长距离项目上有着强大的统治力。

年仅18岁的余依婷,将参加200米个人混合泳、100米蝶泳、50米蛙泳等11项的比拼,这位多线出击的小姑娘,也将在济南奥体赢得更多关注。

家门口作战 齐鲁健儿力争佳绩

对于山东泳迷而言,最期待的无疑还是主场作战的杨浚瑄。

今年,杨浚瑄征战不多,但实力依旧在线。杭州亚运会上,杨浚

瑄收获2金1银,并且在100米自由泳上游出了个人历史最好成绩,展现出了极佳的竞技状态。

作为奥运会、世锦赛、短池世锦赛、世界杯、青奥会、亚运会、全运会、军运会金牌大满贯得主,杨浚瑄不仅是山东的骄傲,也是中国泳军不可或缺的一员。

2018年全国游泳锦标赛山西太原站,初出茅庐的杨浚瑄曾获得女子100米自由泳冠军,如今在家门口作战,她的目标是更多的荣誉。

本届赛事,杨浚瑄将进行50米自由泳、100米自由泳、200米自由泳3项角逐,作为游泳短距离选手,100米自由泳自不必说,这是她的优势项目。200米自由泳,杨浚瑄的成绩近年来也稳定进步。眼下,她若能保持良好的竞技状态,在家门口夺金并非没有可能。

此外,季新杰也将参与到本次全国游泳锦标赛中来。近些年,季新杰的表现不可谓不优异,但总有些生不逢时的感觉。

此前,在男子中长距离自由泳领域,因为有孙杨的存在,使得至少在亚洲范围内都属于最优秀选手的季新杰,一直被孙杨的光环所笼罩,无法闪耀出自己的光芒。2017年天津全运会,季新杰连斩5枚银牌,堪称绝对的“悲情英雄”。

而今,已经26岁的季新杰已属中国泳军里的老将,今年他在全国游泳冠军赛男子200米自由泳项目中,仅获得第六名的成绩。此番家门口作战,季新杰能否交

出一个满意的“答卷”,值得期待。

冲刺巴黎 能否带来惊喜

由于世界泳联对新一届世锦赛特殊的赛程安排(明年2月举行),以及为避免与亚运会距离过近,本年度全国锦标赛安排在12月中旬进行。本届全锦赛规格要高于往年,等同于全国冠军赛,作为世锦赛的选拔赛,此次全锦赛没有一名国内现役高手缺席。

本届赛事不仅项目设置与世锦赛、奥运会等国际大赛直接接轨,竞赛规则也采用世界泳联最新标准,其目的就是让参赛选手在实战环境中检验训练效果,也为多哈世锦赛和巴黎奥运会做练兵。

目前来看,中国游泳队还是有很大的希望在明年的世锦赛与奥运会上,为国人再次带来惊喜。其中,覃海洋、张雨霏都正处于当打之年,有实力去争夺金牌;汪顺和徐嘉余如果能够调整到最佳状态,也有争夺奖牌希望。

而以杨浚瑄、潘展乐、李冰洁、余依婷等为代表的00后,通过多次大赛的检验,他们在各自的优势项目中也具备争金夺银的实力。明年巴黎,他们有望在国家队获得更加稳固的位置。

再考虑到张雨霏、覃海洋等已跻身世界前列,人们自然会对明年的多哈世锦赛以及巴黎奥运会中国游泳充满期待。